

La manifestación celebrada ayer. - Peticiones al Gobierno supremo. - Alabanzas al General Primo de Rivera. Se adquieren por el Ayuntamiento las dos fábricas de alumbrado eléctrico.

Hubo ayer en Cádiz algo extraordinario que merece por su trascendencia, anotarse en los anales gaditanos.

Todos sabemos la génesis de la manifestación y sería redundancia repetirla.

Pero, al lector, debemos darle todo lo que es suyo; informaciones, crónicas, cuanto sea noticia interesante; "lo del día".

Yen Cádiz hubo ayer un acontecimiento digno de propagación, y, atentos a esa norma, daremos a conocer lo referente a los actos celebrados, ateniéndonos a la más estricta justeza en su relación, coordinada con notas veraces.

La manifestación

Mucho antes de la hora señalada, oncey media, en la plaza de la Constitución, una gran cantidad de público esperaba el momento de organizarse la manifestación que iba a dirigirse al Ayuntamiento.

Conforme era llegada la hora, afluan por diversas calles numerosas banderas e insignias de todas las Sociedades, Corporaciones e Institutos, seguidas por un sin número de individuos pertenecientes a las mismas.

Recordamos varias comisiones de las siguientes y otras entidades:

Sociedades: Fogoneros Habilitados a Maquinistas, Fogoneros Marítimos y Terrestres, Obreros Panaderos, Carboneros del Puerto, Cigarreros y Tabaqueros, Personal de la Compañía Trasatlántica de las Secciones de Fonda, Cocina, Cubierta, Máquinas, Unión de Camareros, Maquinistas Navales, Orfeón Gaditano, Agrupación Profesional de la Prensa Diaria, Centro Escolar, Centro Católico de Obreros, Dependencia General, Carreros, Toneleros, Tipógrafos, Sastres, Ferroviarios Andaluces, Conservatorio Otero, Artística Gaditana, Academia de Santa Cecilia, Filarmónica Gaditana, Film Gaditana, Colegio Agentes y Comisionistas de Aduanas, Amigos de Puerta Tierra, Fomento de San Severiano, Tablaeros, Armadores, Procuradores, Prácticos del Puerto, Colegio de Abogados, Colegio de Médicos, Colegio Pericial Mercantil, Peluqueros, Panaderos, Jardineros, Español F. C., Representación del Tiro Nacional y otras muchas.

Se congregaron el personal de empleados y obreros de las Compañías Trasatlántica y Transmediterránea, Fábrica de Tabacos, Eureka S. A., Sociedad Española de Construcción Naval, Factoría de Matagorda, Astillero de Echevarrieta y Larrinaga, Construcciones Aero-náuticas y otros.

De las muchas banderas vimos a la de los Previsores del Porvenir, Filarmónica Gaditana, Unión Gaditana de Camareros y Cocineros, Centro Católico de Obreros, Ultramarinos y Similares, Unión del Personal de Fonda, Gremio de Restaurant y Cafés, Centro Escolar, Trabajadores del Puerto.

Los obreros llevaban multitud de carteles alusivos a la Zona Franca y Puente Ptales-Trocadero y de vivas a nuestra autoridad municipal.

Recordamos haber leído varios que decían: «Los barateros del rastro a su digno Alcalde. Viva don Ramón de Carranza», «Viva la Zona Franca y el Puente Ptales Trocadero», «Viva el Alcalde y Corporación Municipal», «Viva nuestro Alcalde, pedimos carenas, construcciones navales, luz, agua; zona franca y puente Ptales Trocadero», «Los obreros panaderos», «Viva el Alcalde, puente Ptales Trocadero», «La Agrupación de los 41», «Los obreros del Astillero de Echevarrieta saludan al Hombre-Alcalde de Cádiz», «Los obreros de Matagorda Viva Carranza».

Hacia el Ayuntamiento

A las doce del día comienzan los grupos a organizarse, figurando delante las banderas, insignias y carteles.

La muchedumbre toma por la calle Duque de Tetuán hasta el local que ocupa la Sociedad Patronal, en donde se incorpora la Junta directiva, entidades que aguardan y algunas comisiones y representaciones de distintos sectores de patronos y obreros.

A la cabeza de la manifestación figuran varias presidencias que componen los señores: Presidente de la Patronal, don Juan Paredes Rosas; vicepresidente 1.º, don Juan Corrales Estévez; 2.º, don Fernando Portillo; secretario, don Francisco Corrales; tesoroero, don Cristóbal García Plaza; contador, don Venancio Sánchez Valle; bibliotecario, don Francisco Acuña Reboredo.

Vocales: don José Cuadrado, don Agustín Rosety, don José Roncero, don Santiago García Castellón, don Joaquín Ramírez, don Antonio Riosco, don Julio de la Torre, don Modesto Ponce, don Manuel Maura, don Isidoro Margeli, don Desiderio Moltó y don Ricardo de la Fuente.

Además iban por el Orfeón Gaditano don Miguel Marchante; por Peluqueros, don Antonio Rosende; por los Maquinistas Navales, don Manuel Andrade, don José Riold, don Emilio Rodríguez y otros señores.

La carpeta conteniendo los pliegos de firmas era portada por don Francisco Acuña.

La manifestación, en perfecto orden, siguió por las calles Eduardo Dato, Culumela, San Francisco, Duque de la Victoria y por el centro de la plaza de Isabel II al Ayuntamiento.

Durante la marcha oíanse numerosos vivas al Alcalde, al pueblo de Cádiz, a la Zona Franca y Puente Ptales-Trocadero, que eran unánimemente contestados por todos los manifestantes.

El paso de éstos por las calles fué presenciado por numeroso público, que igualmente daban y contestaban a los vivas.

Con motivo de la manifestación, todos los establecimientos de comestibles, cafés y bebidas cerraron sus puertas y sus propietarios invitaban a sus dependientes a unirse a la manifestación.

En la Casa Capitular

Desde las once próximamente se encontraban en el ayuntamiento esperando la manifestación, los concejales señores Gutiérrez, Sánchez del Valle, Derqui, (padre e hijo), Corrales, Vizcaino, Barrios, Lacave, Ramallo, Patrón, Viesca, Hermida, Cadilla, Samaléa, Vega, Orozco, Cazalla, Sánchez Cossio, Salazar, Cárdenas, Cortijo, Lahuerza, Sánchez Navarro, Ramírez Silvela, de la Torre, Muela, Carrascal, Contrera, Roquette, Sicre, Fernández de la Puente, Palomino, Beltrami, Grosso, García Castellón, García Luna, Gilabert, Martínez del Cerro, Mexias, Pérez, Guelfo, Escobar, Mac-pherson, Fuentes, Eiras, Reina, Ruiz Mateos, Carranza (don José León), Martínez Velez, González de Peredo, Carpio, (hijo), Bensusan y otros.

También se encontraban el secretario de la Corporación señor Domínguez de Cepeda, maestro de ceremonias, don Serafín Pró, mayordomo de ciudad, don Abelardo Leal, y secretario particular del señor alcalde, don José María de Anduaga.

Poco después llegaron una comisión de la sociedad española de Construcción Naval, integrada por los señores Ozamiz, Rodríguez Guerra, González Nandin y Barrios, y Barrios, y una comisión de obreros de Matagorda, representados por los señores Marco, Rosete y concejal señor Muela.

Llega el Alcalde y el jefe de la U. P. Sr. Pemán.

Unos minutos antes de las doce llegó a la Casa Capitular el Sr. Carranza, que fué aplaudido por la muchedumbre que ocupaba la Plaza de Isabel II.

Poco después llegaba también

al Municipio, et asambleista y jefe de la Unión Patriótica, don José María Pemán, que pasó al despacho de la alcaldía.

En el balcón principal del ayuntamiento, se había colocado un micrófono y en varios sitios de la plaza de Isabel II, potentes altavoces sujetos a las palmeras.

Los manifestantes son recibidos por el Cabildo en la Sala Consistorial.

Serian próximamente las doce y diez minutos, cuando la manifestación entró en la Plaza de Isabel II. Venía al frente de ella las personalidades constituyente de la presidencia que antes citamos y seguidamente los estandartes y banderas de las sociedades concurrentes al acto.

La presidencia y el pueblo penetró en la casa capitular, en verdadera avalancha humana. No podía darse materialmente un paso, ni en el palacio Municipal ni en la plaza de Isabel II. En ésta todos los balcones y azoteas aparecían ocupados, sin el más pequeño espacio.

En el salón de sesiones, se encontraban todos los concejales y personalidades ya reseñadas.

En la presidencia estaban el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia don Manuel Lullé y el señor alcalde.

También están en el salón de sesiones, el secretario particular del señor Gobernador, don Manuel Cerón y el Marqués de Salobral.

Presidencia, manifestantes, hasta no haber más, banderas, rútiles y gentío soberano, entró en el salón de sesiones, acomodándose como pudo para oír las palabras del señor Carranza. Las ovaciones ensordecedoras de dentro y fuera del salón, duraron un buen rato, sin que nadie pudiera hablar a causa de ellas.

El Alcalde hace un gesto imponente silencio y habla don Juan Parodi, presidente de la Unión Patronal Gaditana.

(Copiamos literalmente de «La Información del Lunes», las manifestaciones del Sr. Parodi).

Emocionado, dice que la Unión Patronal ha organizado el acto para rendir pleitesia y justo homenaje al Ayuntamiento, y además poner de relieve que todo el comercio de Cádiz, el comercio libre, hace suya las gestiones de la Alcaldía en bien de Cádiz, lo aplaude y pide a Dios que lo conserve en la Alcaldía durante todo el tiempo preciso para desarrollar su vasto programa de resurgimiento ciudadano.

Espera que sean pronto realidades la cesión y urbanización de los glacia, Zona franca, construcción de buques, carenas de los navíos trasatlánticos; en una palabra, todo lo proyectado.

La Unión Patronal Gaditana y todas las Sociedades aquí presente, señor Alcalde—dice el señor Parodi—testimonian y expresan a V. E. su leal adhesión y la expresión de la más sincera gratitud por la gestión que lleva a cabo en la Alcaldía.

Termina diciendo: ¡Vivan los obreros gaditanos! ¡Viva el Alcalde de Cádiz por muchos años! La ovación dura varios minutos.

Discurso del Alcalde

A continuación quiere hablar el señor Carranza, pero las ovaciones repetidas del pueblo no lo dejan, se lo impiden, apenas si puede pronunciar veinte palabras cuando tiene que cesar en su peroración y contestar a las muestras de afecto.

El señor Carranza comienza saludando al presidente de la Unión Patronal y a todos los reunidos.

Entiendo—dice—que este acto de adhesión para mí debe ser para el Ayuntamiento; yo no soy más que uno de tantos; el trabajo es de ellos y la labor que en beneficio de Cádiz se realiza desde hace un año, hoy justamente, es labor que desenvuelven todos los que están a mi lado en esta casa.

No sería ni agradecido, ni sincero, ni siquiera honrado, si así no lo consignara hoy. (Se oyen: ¡Viva el Ayuntamiento entero!)

En el Ayuntamiento—expresa el Alcalde—yo no soy más que como un director de orquesta, y ya

sabes que por muy bueno que pueda ser un director de orquesta, si los instrumentistas son malos no puede interpretarse nada.

Así pues, si la labor que desarrollamos desde hace un año es buena, debe hacerse justicia, pero no al Alcalde, que no la merece, sino a todo el Ayuntamiento, porque lo primero que precisa ser en este mundo, es justo.

(Larga ovación). (Varios obreros piden a voz en grito que se eleve una estatua a don Ramón Carranza).

El Alcalde interrumpe: yo no quiero estatuas, no quiero nombres de calles, no quiero nada; me basta el afecto del pueblo que en este momento demostrais a todo el Ayuntamiento y la satisfacción del deber cumplido.

(En este momento penetra en el salón de sesiones una manifestación escolar con banderas, al frente de los cuales viene la enseña de la Facultad de Medicina, que es saludada por los clarines municipales).

Continúa el discurso desde el balcón principal del Ayuntamiento

Ante la imposibilidad de continuar el discurso en el salón de sesiones porque el público reclama la presencia del Marqués de Villapadilla en el balcón principal, el señor Carranza abandona la presidencia y seguido de las personalidades ya reseñadas y rodeado de los manifestantes, se dirige, mejor dicho es materialmente llevado en volanda, en medio de un enorme entusiasmo al balcón principal del Ayuntamiento.

El Alcalde un gesto de saludo al gentío imponente congregado en la plaza de Isabel II para que haya silencio. Este tarda en llegar un buen rato.

Cuando se calmó un poco la multitud el Alcalde dijo: Pueblo de Cádiz, mejor es que os calleis para que me oigas claramente en silencio, y para que mi voz pueda llegar hasta todos vosotros.

Seguidamente comienza a hablar delante del micrófono, y se expresa en los siguientes términos:

«Estaba en el salón de sesiones con los concejales, donde recibía a la Unión Patronal y a las representaciones de distintos sectores que la acompañaban en manifestación, pero para responder cumplidamente al entusiasmo que manifestais he suspendido mi discurso en aquel sitio y me he apresurado a venir para hablaros desde aquí.

No es un discurso lo que voy a pronunciaros; yo no sé hacerlo. Voy a hablar poniendo en mis palabras sentimiento y corazón. Voy a hablar más que nada con el corazón y espero de vosotros, que sois un pueblo tan eminentemente sentimental, que os pondréis al unísono conmigo y que comprenderéis perfectamente mis sentimientos.

En primer lugar os diré lo que hablaba en el salón de sesiones, diciendo que este acto de adhesión a mí y de aprobación por la conducta del Ayuntamiento durante un año justo, debe hacerse extensivo a todo el Ayuntamiento gaditano; ellos más que yo han contraído los méritos, y yo, si he tenido alguno, fué solo la buena vista al escoger a mis acompañantes en la administración del pueblo. (Vivas al Ayuntamiento).

Voy a ser muy breve para que no sufráis ahí las molestias del sol y del calor.

El programa expuesto el día de la posesión del Alcalde, está en camino de cumplirse íntegramente.

Así, dice el Sr. Carranza, y lo detalla en los términos que extractamos.

«Está en marcha de la cesión de los glacia, de los fosos, de todos aquellos terrenos de Extramuros y también de los terrenos adquiridos por el Estado para la construcción de nuevos cuarteles que ya no van a hacerse. Todo ello está en el mejor de los caminos, pero yo no tengo la culpa de que la tramitación burocrática sea tan lenta en España.

Ya habreis leído todos cual es la manera de pensar del jefe del Gobierno por los telegramas que ayer leisteis en la prensa. (ovación).

El problema del surtidor de aguas

Aparte de estos asuntos del ramo de Guerra, que todos marchan perfectamente, también está en muy buen estado el problema del agua, como ya sabéis bien.

Hoy por hoy, el agua no llega a los últimos pisos, pero eso va a remediarse en breve.

Uno de los depósitos que se construían en Ptales se vino abajo y esa fué la causa de que ya no esté resuelta la presión del agua; pero en cuanto ese y el otro estén terminados y con los grupos de bombas necesarios el agua llegará no solo a los terceros pisos, sino a los quintos si los hubiere.

Respecto a la cantidad, la provi-dencia que parece que no ha abandonado a Cádiz, ha permitido, que encontremos en el Puerto, un pozo que tiene doble caudal de agua que los que teníamos.

Habla el señor alcalde de los trabajos que se realizan en otros pozos y en nuevas galerías y dice que con ello y con el mayor diámetro de la tubería, tendremos en Cádiz agua sobrada, que lleguen a la población de ocho a diez mil litros diarios.

Anuncia que durante ocho o diez domingos, cuando refresque el tiempo, el pueblo de Cádiz irá a ver lo que es suyo y le pertene-

ce en los manantiales de la Piedad. Habla de la gestión municipal y dice que en el problema de las aguas este Ayuntamiento consiguió lo que ninguno pudo obtener en más de cuarenta años.

El Ayuntamiento actual tomó posesión a mediados de Julio de 1927 y ya en 1.º de Octubre inmediato las aguas funcionaban por cuenta del Ayuntamiento.

«Sabéis lo que esto representa para el pueblo? Pues unas 200.000 pesetas de ingresos anuales, y unas 250 o 300 mil que el Ayuntamiento invierte en mejorar todos esos servicios de agua.

Son 400 o 500.000 pesetas que permitirían bajar el precio del agua si quisiéramos.

Expone su opinión referente al precio del agua y dice que cualquier obrero por muy modesto que sea puede pagar el que se señala y con ello puede permitirse contribuir con más cantidad, si cabe que los ricos, a sufragar los gastos del Ayuntamiento.

Esto es respecto al agua dice el Alcalde, ahora hablemos de la luz.

Anuncia el Alcalde que el Sábado 14, compró la ciudad las fábricas de Lebón y de la Cooperativa.

Concretamente expone el Sr. Carranza la interesantísima noticia El puerto pesquero

Anoche a las doce ha quedado cerrado el tratado, comprándose en ocho millones las dos fábricas de energía a las dos compañías gaditanas (estrucendosas vivas. Se escucha uno, que dice: ¡Viva la honra de Galicia!).

Hemos preferido—dice—comprar al contado, porque así tendremos el monopolio de la luz, y ya ésta no podrá explotarla en Cádiz más que el Ayuntamiento.

Esa cifra de ocho millones, representa la tranquilidad de que desde hoy en adelante, el fluido no podrá ser de nadie más que del pueblo de Cádiz que ha comprado ese monopolio para ahora y para siempre.

Yo no se si vosotros—dice—entendéis bien lo que significa esta palabra monopolio, y su verdadero alcance, pero sabed bien que nunca podrá venir otra fábrica de luz a instalarse en Cádiz para competir con el Ayuntamiento.

Aquí no podrá ya nadie producir ni vender luz, más que el Ayuntamiento gaditano.

El puerto pesquero

Continúa el Sr. Carranza diciendo que ota; cosa obtenida es la relativa al puerto pesquero.

Estaba concedida una dársena pesquera por valor de 3.600.000 pesetas, pero yo en uno de los viajes que hice a Madrid, le dije al Ministro de Fomento, que más valía no substarla, para que cuando se tratara de puertos pesqueros no dijera alguien que en Cádiz ya lo había y no se le concediera.

Salieron entonces los buhos, y uno dijo muchas cosas tendenciosas en artículos técnicos, incluso en una comunicación oficial de la Junta de Obras del Puerto; ya ese buho afortunadamente calló y se fué de Cádiz, y vaya con Dios. ¡Nada se ha perdido!

Sobre esos 3.600.000 pesetas presupuestadas, se ha conseguido y ya puede decirse porque dentro de breves días saldrá una Real orden la suma de 4.500.000 pesetas o sean 8.150.000 pesetas para la construcción del puerto pesquero de Cádiz.

Hay que agradecerse todo al Ministro de Fomento y sobre todo al General Primo de Rivera.

Zona franca y puente giratorio

Quedan por resolver la zona franca y el puente giratorio. De la primera ya sabéis por los periódicos, el que el Ministro de Fomento la aprobó y sólo falta el acto mecánico de la firma siendo de elogiar los informes dados por los ingenieros Sres. Martínez y Calvet.

Respecto al Puente Ptales-Trocadero, algunos «gaditanos», porque han nacido en Cádiz y no se les puede llamar moros, ni tangerinos, opusieron al mismo; pero a pesar de ello va divinamente y también será un hecho; no se si se construirá antes o después que la zona franca, según mejor convenga. Do todos modos es también un hecho.

Alabanzas merecidas al Marqués de Estella.

Continúa su discurso el Sr. Ca-

rranza, expresando que conviene se sepa no es el Alcalde el que consigue cuanto interesa a Cádiz, ni tampoco el Ayuntamiento, es el General Primo de Rivera el que lo quiere conceder, ni más ni menos, ni menos ni más. (Ovación).

Tenemos pues que decir todos, viva el General Primo de Rivera. (Vivas).

Yo no tengo poder para conceder zona franca, ni puente, ni nada de modo que es preciso que os penetreis bien, que todo lo ha conseguido el Marqués de Estella. (Vivas).

El alcalde dice—Dejad hablar ahora y dar vivas luego, hasta que la garganta no pueda resistirlos.

Se refiere el Sr. Carranza al gran recibimiento que Cádiz dispuso al General Primo de Rivera y expresa que el mismo reconoció que no se la había hecho nada semejante en ninguna parte de España, ni a raíz del golpe de Estado del 13 de Septiembre.

El Marqués de Estella prometió la resolución de todos los asuntos pendientes del ramo de Guerra y la concesión de la zona franca.

La construcción de buques en Matagorda

Dice el Alcalde:

Este que ahora voy a tratar es un interesante punto; ofreció el general Primo de Rivera que iban a construirse dos grandes barcos para la trasatlántica y esos se construirán en la factoría de Matagorda, porque así vamos a pedirlo al Gobierno.

Sé que otras poblaciones pedirán que uno de los dos barcos no se construya aquí para llevarse ellos y por eso he afortunado este acto de adhesión hacia mí, para que la idea que lo anima, sirva de provecho para el bien de Cádiz.

Terminación del discurso.—Elogios al Gobernador Sr. Lullé por su labor

Ahora vamos con la manifestación al Gobierno civil, a pedirle al Gobernador dignísimo que aquí se encuentra presente, los deseos y peticiones del pueblo de Cádiz para que traslade al Gobierno y así mismo, que exprese el cariño grande sin límites, de todos nosotros para el general Primo de Rivera.

Entendádo bien: con un gobierno favorable al ayuntamiento y con un gobernador como el que tenemos y que secunda la labor del Gobierno, podemos ir a todas partes y así se puede ser alcalde y aun sin tener méritos para ellos.

Lo digo honradamente ¡Vivas al Gobernador!)

Y ahora vamos al Gobierno en manifestación ordenada, con el Ayuntamiento bajo mazas, cen el pendón de la ciudad, rodeado de las demás banderas y toda a su vez por la corporación municipal.

Os pido a todos que me acompañéis, porque en Cádiz son precisas dos cosas:

La primera es que los hombres tengan lo que deben tener los hombres (formidable ovación).

Con un pueblo con esas condiciones y con un hombre como yo para dirigirlo, se va a todas partes porque aun cuando me veáis agotado físicamente, mi espíritu es tan joven como el día en que gané la Cruz de San Fernando. (Nueva ovación).

ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 16

Barómetro. . . 773,8
Viento. . . S.E.
Cielo. . . Despejado.
Mar. . . Serena.

EL PAPEL DE FUMAR
Zig-Zag
 Por su excelente calidad
 no admite competencia.
15 cts. librito EN TODA ESPAÑA

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 16 de Julio de 1928

Vapores «Faro Ons», «Faro Sálvora», «Freire 2 y 7», «Sagrao Corazón 1 y 2», «Adelina», «Manolo», «Pesquerías 3 y 4».

Pesca desembarcada el día 16 de Julio

Vapores «Sagrao Corazón 1 y 2» del armador don Gaspar Lloret, 187 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rape, gallos, congrios y besugos.

Vapores «Freire 2 y 7» del armador don Paulino Freire, 121 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Faro Ons» y «Faro Sálvora» del armador don Hipólito Alvarez, 57 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Manolo» del armador don José Monís, 40 cajas de 30 kilos peso medio entre pescadillas, calamares, gambas, brecas y jureles.

Vapor «Adelina» del armador don Luis Beltrami, 25 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas 184 a 140, pescadillas gordas 105 a 70, terciadas 64 a 48, cachuchos 20 a 14, gallos 113, palos 8 a 30, congrios 101, besugos 22 a 16, pescadilla negra 63, 62 y 48.

Cajas vendidas al Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedías	0,00, 0,00, 0,00 y 3,00	Huevas	0,00, 0,00 y 1,20
Almendras	0,00, 0,00 y 2,00	Japonesas	0,00 y 1,40
Atunarro	0,00 y 1,75	Jureles	0,00, 0,40 y 0,50
Atún	2,75 y 3,10	Langostinos	0,00
Besugos	0,00, 0,00 y 1,25	Lenguados	0,00 y 5,00
Boraces	0,00, 0,00 y 0,00	Lisas	0,00, 1,00 y 1,30
Borriquete	0,00 y 0,00	Langostinos colorado	0,00
Bogas	0,00 y 0,00	Lúas	0,00, 0,00 y 0,00
Boquerones	0,00, 0,00 y 0,00	Marrajo	1,10 y 1,20
Brecas	1,10 y 1,60	Mojarras	0,00 y 1,25
Brótolas	0,00 y 0,00	Merluza	0,00 y 0,00
Chocos	0,00 y 0,00	Mero	0,00 y 0,00
Caella	0,00	Morrallas	0,00, 0,00 y 1,00
Congrios	0,00	Mal armados	0,00, 0,00 y 0,00
Calamares	0,00 y 2,25	Parpuyas	0,20
Corvinatas	0,00 y 0,00	Pijotas	0,00, 1,00 y 1,20
Cazón	0,00, 0,00 y 1,00	Pescadas	0,00 y 0,00
Cavetes	0,00 y 0,00	Pescadillas	1,00, 1,20, 1,30 y 1,60
Caballas (0 y 00)	0,00	Pulpo	0,00 y 0,60
Cigalas	0,00, 0,00 y 0,00	Pez de clavo	1,20 y 1,40
Cornúa	0,00	Pez de plata	0,00 y 1,00
Corvina	0,00 y 0,00	Rapes	0,80, 1,00 y 1,20
Gambas	1,00, 1,20 y 1,35	Rayas	0,00 y 0,00
Dentones	0,00 y 0,60	Roncadores	0,00 y 1,10
Fajos	0,00 y 1,00	Salmónetes	0,00, 0,00 y 3,00
Gallinetas	0,40	Sardinias	0,00, 0,60, 0,80 y 1,00
Herrerías	1,20	Zafios	0,00 y 0,60

Digo eso porque el pueblo necesita unión y aquellos que no quieran estar unidos con nosotros, serán arrollados por los buenos hijos de Cádiz que se penetren bien de esto.

No pueden abandonarse los intereses particulares, como nosotros lo estamos aquí haciendo más que por una temporada no larga, pero mientras no me falte la cooperación de vosotros, aquí estaré sin hacer caso de ellos.

Tener la seguridad de que cuando el Gobierno sabe que un pueblo es viril le pide cosas justas, siempre se les concede.

Los gobiernos les importan poco las peticiones de los pueblos cuando éstos no saben lo que piden, ni saben defender lo que tienen perfecto derecho a que se les otorgue.

—¿Me entendéis bien?

Una voz:—Por completo le entendemos.

Quiero que lo sepáis así, para que nunca tenga que echaros a la cara el haberme dejado en la estacada; porque cuando llegue la ocasión, yo os prometo que si el caso llegara, he de ir muy lejos.

No quiero monumentos, ni quiero nombres de calles, ni demás zarandajas, me basta con el cariño de este pueblo y con la satisfacción del deber cumplido.

Vamos ahora a pedir la construcción de barcos, la reparación de todos los buques de la trasatlántica en Matagorda, la zona franca y el puente giratorio y vamos a hacerlo con el mayor orden.

Para terminar, demos cuatro vivas que son:

¡Viva España! ¡Viva Cádiz! ¡Viva nuestro protector el general Primo de Rivera! ¡Viva el pueblo gaditano!

Los vivos son unánimemente contestados en medio de importante ovación.

Se pone en marcha la manifestación con el Ayuntamiento bajo mazas.

La corporación municipal sale bajo mazas con las Sociedades congregadas en su seno, y rodeado de numerosos manifestantes, dirigiéndose al Gobierno civil.

Es portante del pendón de la ciudad, el teniente de Alcalde don Luis Beltrami.

Desde las doce y media se había estacionado mucho público ante la Casa-Aduana, donde se halla instalado el Gobierno civil, a fin de presenciar la llegada de la manifestación.

agradecido no es bien nacido», (grandes aplausos y vivas al Alcalde, al Gobernador y al general Primo de Rivera).

Se ocupa otra vez de las construcciones navales y dice que es la única industria que posee Cádiz.

Añade que nuestra ciudad está identificada con la Compañía Trasatlántica y con la Constructora Naval, y que todo lo que se haga en favor de ellas es motivo de alegría para los gaditanos.

Continúa diciendo que no se le oculta que alguna provincia hará presión para que uno de los dos barcos que se piensan construir por el Estado con destino a la Compañía Trasatlántica, se haga en sus y esto que ello sería una ventaja insignificante constituiría para Cádiz una era de trabajo y prosperidad.

También pide el señor alcalde que el Gobierno influya para que las carenas regladas, esas que se ejecutan a plazos fijos, se hagan en nuestras factorías.

Expresa que esto expuesto y la consecución de la Zona Franca y del Puente giratorio constituirían para Cádiz un brillante porvenir.

El señor alcalde terminó diciendo:

Y este abtazo que ahora os doy, señor gobernador, no es la expresión de mi afecto personal que ya conocéis de antiguo, ni el abrazo del alcalde a la primera autoridad provincial, es el abrazo cariñoso, expresivo, apretado, que el pueblo de Cádiz por mí os pide que transmitáis al marqués de Estrella como símbolo de un agradecimiento sin simites.

(Delirantes y prolongados aplausos.)

Habla el Sr. Gobernador

D. Manuel Lauhé comienza diciendo:

Es para mí un gran honor y una gran satisfacción el transmitir al Gobierno que represento, el ruego y el aplauso del pueblo entero de Cádiz.

Dice que ya ha felicitado al Ayuntamiento al cumplirse hoy el primer aniversario de su fecunda y provechosa gestión administrativa y añade que quiso estar al lado del Alcalde cuando éste recibía el homenaje justiciero del cariño y la admiración de un pueblo.

No permitiré, continúa, que durante mi era de mando, nadie obstaculice la labor del actual Concejo Municipal.

Hace referencia a su gestión al frente de la provincia y dice que siempre, excepto una sola vez, ha corregido la falta de los pueblos con solo reflexiones.

Vuelve a repetir y asegurar que a nadie en absoluto, le será permitido trabajar en contra del actual Alcalde y Ayuntamiento de Cádiz.

Felicita a los iniciadores de este acto y termina prometiendo transmitir al Gobierno de S. M. los deseos de los gaditanos.

(Enorme ovación.)

Unas palabras de Micaela de Castro.

Micaela de Castro, la Presidenta de la Asociación de Cigarreras, pronunció unas brevísimas y sendas palabras para mostrar la conformidad de la clase obrera con el actual Ayuntamiento y pedir al Gobernador ponga veto a los enemigos de ésta.

La clase obrera termina, está muy agradecida a don Ramón Carranza.

(Aplausos.)

El Gobernador contesta.

—Así se hará.

Un obrero también pronunció unas palabras de adhesión y simpatía.

El Alcalde se dirige al pueblo desde un balcón del Gobierno.—El puente giratorio no perjudicará a nadie.

El Sr. Alcalde desde uno de los balcones del Gobierno civil vuelve a dirigir la palabra al pueblo, para que los que no han podido estar presente en la entrevista que sostuvo con el Sr. Lauhé, se enteren de lo que a éste pidió con objeto de que lo transmitiera al Gobierno de S. M.

D. Ramón repite las mismas palabras que dijo en el salón regio de los diputados y al llegar a lo referente al puente de Puntales-Trocadero, añadió, proyecto que beneficiaría a la mayoría de los pueblos de la provincia y que en absoluto perjudica a ninguno y si no que demuestren lo contrario. (Grandes aplausos.)

El Sr. Alcalde terminó dando vivas a España, al general Primo de Rivera, a Cádiz y al pueblo de Cádiz que todos fueron clamorosamente contestados.

A la salida.—Algunas mujeres besan las manos de D. Ramón.

Cuando ya disuelta la manifestación el Alcalde abandonó el edificio del Gobierno, los obreros le rodearon pugnando por estrechar su mano.

Regreso de la Corporación al Ayuntamiento.—En el salón de sesiones.—Otros discursos.—Palabras del Alcalde.—Los propietarios pintarán no solo las casas por fuera sino por dentro.

A las dos de la tarde regresó el Ayuntamiento a la casa consistorial. Venía precedido de las banderas, sociedades, etc. y el Alcalde presidiendo rodeado de la muchedumbre.

A las puertas del Ayuntamiento formaron las bayaderas en dos hileras y despidióse la manifestación, disolviéndose ordenadamente.

El Alcalde fué aplaudidísimo al entrar en el Ayuntamiento.

La corporación trasladó al salón de sesiones y ya en ella, el alcalde usó de la palabra brevemente, felicitando y dándole la enhorabuena a la Unión Patronal y a todas las entidades obreras por el éxito de la manifestación.

Dijo que los que conocían a la Unión patronal y que eran todos los presentes, sabían muy bien lo que ella significaba en la vida de Cádiz. Fuera del comercio que ella representa no hay otro comercio, desgraciadamente para Cádiz.

Este acto de hoy ha venido a robustecer al Ayuntamiento, que cuenta con la colaboración de todo el mundo desde la Patronal abajo. Tiene todo el pueblo a su lado.

Habla de la Cámara de la Propiedad y dice que ésta no está a su lado por haber hecho que pinten cuatro casas que tenían abandonadas y cuando se toca a los intereses particulares se acabó, zona franca, se acabó puente y se acabó todo.

Anuncia el alcalde que los propietarios no sólo han de pintar por fuera, sino por dentro, porque los inquilinos pagan los alquileres para que las casas estén decentes.

En esa actitud la Cámara de la Propiedad Urbana lleva siempre las de perder.

Respecto a la Cámara de Comercio, dice el alcalde que ya se ha hablado bastante de ella y no quiere hablar más.

Dice que los concejales propietarios, que son la mayoría, dan ejemplo pintando y reparando sus casas.

Agradece a todos sus compañeros del Municipio la colaboración que le prestan y dice que suya es el éxito de la labor realizada y él solo ha tenido el mérito de escogerlos.

Afirma sin jactancia que Ayuntamiento como éste no volverá a reunirse en Cádiz en muchos años.

Elogia la labor de todos los concejales.

Este Ayuntamiento ha dado lugar a que el pueblo de Cádiz conozca la labor de unos cuantos hombres y personas de valía que oomponen el actual Ayuntamiento y a los cuales desea que escalen aun más altos puestos.

Espera que todos sigan trabajando con igual entusiasmo por el resurgimiento de Cádiz.

Los escollos no me detienen—dice—ni me han detenido nunca y arrollaremos a todos los que no estén con nosotros.

Cádiz había llegado al triste estado en que se encontraba por la envidia, por la indiferencia y por las mezquinas pasiones que todo lo entorpecían.

Termina el alcalde diciendo:

—Marchemos todos como una piña y arrollaremos a todas las personas que se nos pongan por delante. (Muchos aplausos)

Hablan los señores Parodi y Beltrami.

El señor Parodi, en nombre de la Unión Patronal y en nombre de todos los manifestantes, agradece las frases pronunciadas y dice que la Unión Patronal no ha hecho más que recoger el momento oportuno, lo que estaba en el ambiente, que era el homenaje al señor alcalde.

No ha habido en esta manifestación distinción de clases, ni matices de ideas, todos han venido como un solo hombre.

Las clases mercantiles de Cádiz están al lado de Cádiz y así es preciso que se haga llegar hasta las más altas esferas.

El teniente de alcalde señor Beltrami, en nombre del Ayuntamiento, agradece las palabras del señor alcalde en elogio de la Permanente y de los demás concejales.

Dice que los que forman la Corporación, sólo son el yunque sobre el que trabaja el señor Carranza para labrar el bienestar de Cádiz.

Los concejales no tienen más que busna voluntad y se ofrecen incondicionalmente a la Alcaldía.

Acaso—dice—si el Sr. Carranza no nos dirigiera, no hubiera podido trabajarse por el bien de Cádiz, como se está haciendo.

Afirma que el señor Carranza es hombre capaz y con dotes, no sólo para regir a Cádiz, sino para gobernar una nación entera.

Termina diciendo: ¡Viva D. Ramón Carranza! ¡Viva el alcalde grande!

Concluye el acto.—Palabras finales.

El alcalde vuelve a hablar para agradecer las palabras del Sr. Beltrami, a quien su cariño le hace hablar así:

Yo sé—dice—de lo que soy capaz y no me engañan esas halaga-

Agencia Comercial de Propaganda CUPON-CADIZ

¡Comerciantes!!...

Los suscriptores a este sistema de anuncios y propaganda conseguirán aumentar notablemente sus ventas al CONTADO, insensiblemente irán disminuyendo los gastos de FIAS, anunciarán sus Establecimientos en forma económica y eficaz, y el público encontrará un verdadero ahorro en sus compras al CONTADO, pidiendo el CUPON-CADIZ.

Para informe: ROSARIO, núm. 87 (cesoria)

dos trasatlántico de 20.000 toneladas, causó gran alegría en Puerto Real, muy natural puesto que dicha ciudad depende exclusivamente de las construcciones navales.

El sábado entrevistó con el digno director de la Constructora don Ramón de Ozámis una comisión de obreros, pidiéndole en nombre de todo, que para sumarse a sus compañeros de Cádiz y poder trasladarse a Cádiz, les facilita un auxiliar.

El señor Ozámis elogió mucho el rasgo de los obreros, accediendo a lo solicitado y en la imposibilidad de que fuera un auxiliar, contrató al vapor «Pepita» de servicio de viajeros, propiedad de don Ramón Zaldivar.

Esta mañana a las diez y media zarpó dicho buque del muelle «Al mirante Cervera» yendo el buque completamente lleno.

Con los obreros también marcharon, el jefe de los servicios sanitarios de Matagorda doctor Sánchez Bish, el jefe de los delineantes don Joaquín Alegre; pagador, D. Eduardo Alvarez y Jefe de almacén D. Salvador Gutiérrez.

Como decimos al ingreso de esta información, merece ser inscripto en los anales gaditanos.

De cuantas manifestaciones hizo el Alcalde, es de preferencia la de haber adquirido la ciudad las dos fábricas de alumbrado de Lebón y la Cooperativa aportando así importante propiedad al caudal de Propios.

En la Alameda de Apodaca

Existe una escuela —teórica, claro está—sostenedora del principio de que «l seis es el guarismo que cuantiza el máximo porcentaje de amistad. O lo que es lo mismo, que solo a media docena puede llegar el número de nuestros amigos sinceros.

El señor Talavera debe ser un profeso de este principio, cuando solo a seis llegó el número de invitados a su almuerzo íntimo de esta mañana.

Bajo un árbol corpulento, bien estructurado merced a la «educación» que le dieron los jardineros del ilustre arquitecto, y cabe el brocal extenso de la fuente espaciosa que Talavera ha establecido junto al baluarte de Candelaria, el maître había instalado la mesa donde el ágape tendría por plato cumbre la discreta charla de los seis amigos admiradores del señor Talavera.

Así, extraoficialmente, la Alameda quedó esta mañana inaugurada sin frac, levitas, chaquet, f-jines ni condecoraciones.

Del almuerzo, frívolo en apariencia, pero intenso en afectos admirativos para el hombre que pudo convertir a Cádiz en un vergel, pues que acabará retirándose, conservaremos un consolador recuerdo cuantos tuvimos la honra de disfrutarlo.

Salud, y lo que venga, amigo don Juan.

El «Numancia» ha sido botado por segunda vez al mar

A las cuatro de esta tarde comenzaron los preparativos para ser botado al agua, el hidro «Numancia», en que los aviadores Franco, Gallá za, Ruiz de Alda y Rada, se proponen dar la vuelta al mundo.

Los trabajos preparatorios fueron dirigidos por los citados aviadores y a las cuatro y minutos el «Numancia» entraba por segunda vez en el mar.

También, tomó parte en la dirección de la maniobra el ingeniero de la Aeronáutica señor Espinosa de los Monteros.

El avión, ha sido dotado de un aparato de radiotelegrafía que forma un grupo de medio kilovatio y onda continua que permite comunicar por radiotelefonía y radiotelegrafía.

También va equipado el «Numancia» de un radiogoniómetro que podrá ser manejado por los cuatro aviadores para lo cual estos ha estado realizando práctica en la estación de Puntales.

El aparato de radio de que ha sido dotado el «Numancia», permite que en recepción, puedan comunicar los aviadores con todas las estaciones de América.

A la hora en que cerramos nuestra edición el hidro realiza distintas pruebas de vuelo.

PAPEL DE FUMAR
Indio Rosa

AYUNTAMIENTO DE CADIZ

ANUNCIO

Por el presente y otros de igual tenor, se publica la subasta de las obras de explanación y firme del ensanche del Paseo Ana de Viya, debiendo formularse las proposiciones a la baja de 1/2 mil 162/82 pesetas.

Dicha subasta tendrá efecto en la Sala de la Permanente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, a las doce horas del siguiente día al en que se cumplan veinte naturales, o al siguiente, si aquel fuese feriado, del que aparezca inserto el presente anuncio en la «Gaceta» de Madrid.

Será presidido el mencionado acto, por el Excmo. Sr. Alcalde o señor teniente en quien delegue, constituyendo además la Mesa, un señor vocal designado por la Excmo. Comisión Municipal Permanente, el señor arquitecto municipal don Antonio Sánchez Esteve y el señor notario a quien corresponda.

Las proposiciones que se presenten, serán precisamente en papel de la clase 8.ª, reintegradas con un sello municipal de veinte y cinco céntimos, dentro de sobre cerrado, acompañándolas por separado, la cédula personal del licitador y el recibo de haber consignado en la Depositaria Municipal 8.608/14 pesetas, cinco por ciento del tipo de subasta, en concepto de depósito provisional.

Las obras deberán ser terminadas sin dilación alguna, en el plazo de seis meses, a partir de la adjudicación definitiva.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas, se encontrarán de manifiesto en el Negociado de Urbanización de la secretaría municipal, planta baja del Excmo. Ayuntamiento, durante los días y horas hábiles que medien desde que aparezca inserto este anuncio en la «Gaceta de Madrid», hasta el anterior a la celebración de la subasta, para conocimiento de los que deseen tomar parte en ella.

La adjudicación provisional se concederá a la proposición más ventajosa entre las presentadas, y la definitiva una vez recaída la necesaria aprobación de la excelentísima Comisión Municipal Permanente.

La fianza definitiva, que quedará al total cumplimiento del compromiso, ascenderá al diez por ciento de la cantidad en que se remate la licitación.

Cádiz 11 de Julio de 1928.—El alcalde,

Ramón de Carranza.

Modelo de proposición

Don N. N., vecino de... con cédula personal número..., clase..., expedida en..., enterado del anuncio inserto en la «Gaceta de Madrid, correspondiente al día..., y de las condiciones y requisitos que se exigen para optar a la subasta de las obras de explanación y firme del paseo Ana de Viya, se comprometo a realizar las obras mencionadas, con sujeción estricta a los pliegos de condiciones y requisitos citados, en el plazo de seis meses, por la cantidad... (en letras), fecha y firma.

Nota oficiosa de la Delegación de Hacienda y Exacciones municipales.

La renovación y la prosperidad de los pueblos no se determinan sólo con la apertura de ensanches, con la construcción de jardines y con las resoluciones de problemas tan necesarios para la vida como lo son, las cuestiones de agua, alumbrado, etc., precisa también la cooperación ciudadana, y mal puede significarse esa cooperación si cada uno no ponemos de nuestra parte para subvenir a las necesidades de los compromisos que se contraen para llegar a aquel fin de tanta necesidad como deseos.

Crear que todas esas mejoras han de ser producto de lucubraciones, es vivir fuera de la realidad, ya que para todas esas mejoras se precisa de mucho dinero, y no es régimen de buen gobierno ni de acertada administración al consentir un régimen de excepción, que no otra cosa representa el dejar en la impunidad por tolerancia injusta a quienes constantemente se olvidan de que es un deber ineludible el pago de las exacciones municipales.

Consiguientemente, como no se puede tachar de intolerante a una Administración que ha concedido respiros de pago como los representados para el de los impuestos y arbitrios, por el alcantarillado, por el inquilinato, por vigilancia de establecimientos,

tos, etc., vencidos en el primer trimestre del ejercicio actual, sirva de conocimiento a quienes se han constituido en orden de morosidad contumaz, con respecto a sus deberes tributarios con la Hacienda municipal; que a partir del 20 del mes actual, la rigurosidad en el orden, de la aplicación de las multas, y en la procedencia de los embargos, ha de ser absoluta, aunque para ello tenga que condoierse en sus sentimientos de contemporalización el Delegado al frente del Ramo. Se aplaza la inauguración en la Alameda.

El Comité de Iniciativas ha acordado suspender la inauguración de la Alameda de Apodaca, anunciada para hoy, hasta el día en que se verifique la procesión de Nuestra Señora del Carmen.

No hay procesión marítima. También el Comité ha acordado que la procesión del Carmen no sea marítima debido a que el Paso de Nuestra Señora estrena unas nuevas y lujosas andas que pudieran sufrir perjuicio, a causa del viento y del mar.

Agua para la Barriada Obrera. El Sr. Alcalde recibió una instancia suscrita por los vecinos de la Barriada Obrera, pidiendo que en vista de la escasez de agua, que algunas veces existe en los grifos, se les permita surtir de un pozo que existe en la llamada Huerta de Gobernador.

El Sr. Carranza ha dado inmediatamente órdenes para acceder a la petición de esos vecinos.

Proyectos de obras. El Sr. Arquitecto municipal exhibió al Sr. Alcalde planos y proyectos de varias obras, entre ellas las del Paseo Canalejas, que llevará una calle central y dos amplias aceras con jardines, en el lado del mar, al igual de Málaga y otras poblaciones; el proyecto de urbanización de Extramuros a partir de las Puertas de Tierra con apertura de nuevas calles y plazas, y también otro proyecto de urbanización con jardines, en los lados del Baleario Victoria, donde se encuentra el «rizo» del tranvía, y cuyos terrenos acaso se dedicarán a estancia de colonias escolares, refugios de baños para niños, etc.

Del Puerto de Santa María. Saludaron ayer en su despacho al Sr. Alcalde con ocasión del brillante homenaje que el pueblo de Cádiz le tributaba por el éxito de sus gestiones en la comisión del Puerto de Santa María del «Casino Portuense», compuesta por su Presidente, don Eduardo Ruiz Gollure y los señores don Ernesto Piury, ex-alcalde y don Carlos Terry del Cuvillo.

Movimiento de caja. La recaudación de arbitrios durante el día 13 de Julio ascendió a pesetas 10.280/72.

La festividad del día

En el Carmen. A las once de esta mañana se verificó una función principal en honor de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina, en la Iglesia Conventual de su nombre.

La Solemne Misa fué oficiada por el Prior de la Comunidad, M. R. P. Mariano de San José, ministrado de diácono y subdiácono, por los presbíteros señores Ríos y Sánchez Pérez, respectivamente.

El panegírico estuvo a cargo del R. P. Bienvenido Arenas, de la Orden de Predicadores, quien con elocuente palabra desarrolló la festividad del Carmelo a los numerosos fieles que ocupaban materialmente el templo. A toda orquesta se cantó la Misa de Santa Teresa de Jesús. A la fiesta religiosa concurrió el personal de marinería de la Comandancia de Marina, al mando del Contramaestre don Juan Beardo.

Además asistieron la oficialidad y demás tripulación de los buques surtos en el puerto. Por la corporación de prácticos del Puerto, recordamos a don Carlos Gómez Tirado, don Francisco Miranda, don Manuel Baltrán y don Juan Roquete.

En la Comandancia de Marina. Con motivo de la fiesta del día todos los buques se hallaban empavesado con banderas. El edificio de la Comandancia de Marina lucía colgaduras de los colores nacionales y se izaba el pabellón nacional.

A la una de la tarde en el patio principal se celebró el acostumbrado almuerzo con que el personal de clases y marinería

celebra la fiesta de su Santa Patrona. Al fondo del patio habíase colocado la banderana nacional y los símbolos de la Marina.

En una larga mesa tomaron asiento los contramaestres de puerto don Nicolás García y García de las Bayonas, don Andrés Sánchez Pupo, don Rafael Sánchez Pavón, don Francisco Angel Arias y don Manuel Merino Martínez y todos los marineros.

El almuerzo consistió en arroz a la valenciana, pescado frito, lomo con patatas, frutas, café, cigarrillos y vino de Rioja y Jerez. El almuerzo fué presenciado por el Comandante de Marina don Eduardo Pasquín 2.º Comandante don Salvador Ruiz Berdejo, Jefe Instructor don José Carlos Camargo y demás oficiales de la Comandancia.

Notas del día

En la Escuela Católica de la Viña. Ayer se ha celebrado un solemne reparto de premios en la Escuela Católica Pontificia de Nuestra Señora del Rosario y San Antonio.

Al acto concurrieron las familias de los alumnos. Libramientos de la Delegación de Hacienda. En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda, se encuentran los siguientes libramientos: Recaudador de Contribuciones, administrador principal de Correos, don Lorenzo Alonso, don Manuel Cervita, don Venancio Sánchez, don Antonio Rodríguez Izquierdo, don José Roná, jefe Centro Telégrafos, don José Herrera, don José Mora y don Juan Miranda.

Contestación a un telegrama. En contestación al telegrama que remitió el vocal de la Junta Central de la Liga Marítima Española, don Manuel Andrade, ha recibido el siguiente: «Recibido telegrama. Oportunamente se dará cuenta a la Junta Central importantes aspiraciones construcción puente giratorio Puntales-Trocadero. Afectuosos saludos presidente Liga Marítima.»

El día 12 debuta en Cibra (Córdoba), el actor gaditano Manolo Codeso. Tenemos noticias de que el próximo día 12, debutará en la ciudad de Cibra (Córdoba), la gran Compañía de Zarzuelas, Opereta y Revistas, del eminente tenor Antonio Ocaña, que dirige el popular primer actor cómico gaditano, Manolo Codeso. En elenco figura la triple cantante Josefina Jovellano y tipos cómicos Juanita Campoamor y Josefina Bailar. Debarit no, Pablo Hertogs y Antonio Villanueva, y tenores, a más de Antonio Ocaña, Rafael Rodríguez y Tomás Linazasorun.

Deseamos a nuestro querido paisano, que sigan sus triunfos por los teatros de España.

DE TEATRO

El día 12 debuta en Cibra (Córdoba), el actor gaditano Manolo Codeso.

Tenemos noticias de que el próximo día 12, debutará en la ciudad de Cibra (Córdoba), la gran Compañía de Zarzuelas, Opereta y Revistas, del eminente tenor Antonio Ocaña, que dirige el popular primer actor cómico gaditano, Manolo Codeso. En elenco figura la triple cantante Josefina Jovellano y tipos cómicos Juanita Campoamor y Josefina Bailar. Debarit no, Pablo Hertogs y Antonio Villanueva, y tenores, a más de Antonio Ocaña, Rafael Rodríguez y Tomás Linazasorun. Deseamos a nuestro querido paisano, que sigan sus triunfos por los teatros de España.

Sucesos locales

Dos buenos amigos. En la calle Alvarez Cabrera se maltrataron mutuamente de obras y palabras los individuos que fueron conducidos a la Comisaría, llamados Eduardo Cabrero Ruedo, habitante en el 11 de dicha calle, y José Almagro R. mos, domiciliado en Troilo número 1.

Entre chicos. El menor de 10 años Juan Merino Vareiro, que vive en Avenida Cayetano del Toro, 42, agredió al de 6 años Andrés González Jiménez con una piedra. Le causó una lesión en la cabeza de pronóstico reservado.

Un buen hermano. José Gago Avila, domiciliado en Duque 10, maltrató de obras a su hermana Josefa Pérez, causando lesiones leves. Fué conducido a la Comisaría de Ponceña.

A la Prevención. La Guardia municipal dio ingreso por embriaguez y escándalo, en la Prevención civil, a los individuos siguientes: Rafael Neto Canales, que habita en Santo Domingo, 3. Joaquín y Crisobal Pavón y Suárez, que viven en Santo Domingo 21.

Juan Soto Gómez, domiciliado en Santiago, 11. Juan Maestre Pedraza, que vive en Sopranis 19.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

Reunión de la Unión Patriótica

León.—Con asistencia del gobernador civil, se ha celebrado en el Palacio de la Diputación una magna reunión de afiliados a la Unión Patriótica de esta capital, para proceder al nombramiento de una comisión de propaganda de dicha institución por cada uno de los distritos de la capital.

Una placa para el Marqués de Estella

Castellón.—Ha estado expuesta al público la magnífica placa de plata, con incrustaciones de oro y pedrería, que los Ayuntamientos de esta provincia dedican al Marqués de Estella.

Fútbol en Albacete

Albacete.—A las seis de la tarde de ayer, jugóse un partido de fútbol entre los equipos del regimiento Infantería de Mallorca, número 13, y el Albacete F. C.

Venció el primero por tres a dos.

Solemne bendición del nuevo Ministerio de Marina.— Un marinero canta una Salve. El altar.—Los asistentes.— Detalles de la ceremonia.— Cómo es el edificio.— La fecha de la inauguración y entrega oficial.

Madrid.—A las diez de la mañana de hoy, se ha celebrado la bendición del nuevo edificio edificado en el Paseo del Prado y destinado a nuevo Ministerio de Marina.

El altar se había levantado en el patio principal, donde en su día se instalará el Museo Naval.

Ofició la ceremonia el párroco del Ministerio. Todas las dependencias y salas del edificio, se hallaban exornadas convenientemente, con colgaduras y plantas.

En la escalera principal se habían colocado riquísimos tapices.

Durante la ceremonia religiosa, un marinero cantó magistralmente una bella Salve, siendo ovacionado.

Al acto asistieron el presidente del Consejo y los ministros de Marina, Fomento, Instrucción Pública y Gracia y Justicia, Patriarca de las Indias, general Losada encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, capitanes generales del Ejército y la Armada, almirante jefe de la Armada don José Rivera y dos oficiales por cada regimiento de guarnición en Madrid.

Terminada la bendición, todos los invitados recorrieron las distintas dependencias del edificio, de las cuales solo está completamente amueblada el despacho del ministro.

El edificio consta de tres plantas y la entrega oficial de las obras no se podrá realizar hasta Diciembre. En el mes de Enero se trasladarán todos los servicios a este nuevo Ministerio.

Los marinos, han querido celebrar la fecha de su patrona la Virgen del Carmen, con este acto, pues en otras circunstancias se hubiera aplazado la bendición hasta el día de la entrega oficial.

Marcha del rector de la Universidad

Madrid.—Ha marchado a la Haya el rector de la Universidad Central, acompañado del catedrático Gil Casares, los cuales llevan la representación de España al Congreso Internacional de Medicina.

Toros en Barcelona

Barcelona.—Toros de Lalac grandes y difíciles. Torquito, valiente; Litri II, bien; Agudo, miedoso.

Durán Guerra sufrió fuerte varetazo de pronóstico reservado.

Toros en Zaragoza

Zaragoza.—Garcés, Niño, Barrios y Gaonita lidiaron sus toros bien.

Toros en Huelva

Huelva.—Novillos de Campos mansos. Peiscaco sufrió un varetazo de pronóstico reservado. Morenito fué encarcelado por negarse a matar a uno de los novillos.

Fútbol en Málaga

Málaga.—Con extraordinaria animación se ha celebrado en el campo del Baleario de Nuestra Señora del Carmen un partido de fútbol entre el Racing Club y el Real Málaga F. C.

Venció el segundo por 7 a 0.

—En el campo del Cisto de la Epidemia se celebró otro encuentro entre la selección grupo B. y el Malagueño F. C.

Venció el segundo por 10 tantos a 0.

El General Primo de Rivera y el ministro de Instrucción pública marchan a Valladolid.

Madrid.—Ayer mañana marcharon en automóvil a Valladolid el presidente del Consejo, Marqués de Estella, acompañado del ministro de Instrucción pública señor Callejo.

El objeto del viaje era asistir a la entrega de los Reales Despachos a los nuevos alicéces de Caballería.

Inauguración de un Ayuntamiento y de varias escuelas

Madrid.—Las autoridades madrileñas se trasladaron ayer tarde al inmediato pueblecito de Valdemaqueza con objeto de asistir a la inauguración y bendición de la nueva casa Ayuntamiento y de varias Escuelas. El acto resultó muy solemne.

La Liga de represión de la blasfemia.

Madrid.—La sociedad de represión de la blasfemia, celebró ayer tarde un acto público en el Puente de Vallecas.

Se pronunciaron varios discursos invitando a los presentes, para que concurran a los actos que el día 21 y organizado por la Liga de Defensa Social, se han de celebrar en honor de la Reina Cristina.

El Rey regresa a España procedente de Londres.—Viaje a Madrid.

San Sebastián.—S. M. el Rey acompañado del Duque de Miranda, ha llegado ayer mañana a esta capital procedente de Inglaterra.

El Soberano marchará esta noche a Madrid.

Solemne reparto de premios

San Sebastián.—En el Teatro Victoria Eugenia y con asistencia de la Reina Cristina y de la Infanta Isabel, se ha celebrado ayer el solemne reparto de premios organizado por la Asociación de señoras para el mejoramiento moral y material del obrero.

La entronización del Corazón de Jesús en Salamanca

Salamanca.—Con extraordinaria solemnidad, se ha celebrado la ceremonia de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el Salón Principal de la Diputación Provincial. El Nuncio que ofició en la ceremonia, está siendo agasajadísimo, mostrándose satisfechísimo de todas las atenciones recibidas.

La corrida extraordinaria de ayer en Madrid.— Resulta cogido de muerte un banderillero.—Otros perca ces.

Madrid.—Con buena entrada se celebró la corrida extraordinaria anunciada, lidiándose reses de Palao, que resultaron grandes y broncas.

Luis Frec, bien en ambos: Valencia primero, mal y regular Carnicerito, superior y bien y Amida mal y pésimo.

Al tirarle el capote al octavo toro de Alea, que suslituyó a un Palao que cojeaba, el banderillero Zaquito, fué enganchado por el vientre, recibiendo una enorme cornada que le produjo una intensa hemorragia.

Conducido a la enfermería falleció a los pocos momentos de ingresar.

En el segundo fué herido de pronóstico reservado el picador Artillerito.

En el quinto el picador Burreña sufrió una palotazo que le produjo fuerte conmoción cerebral y visceral.

Inauguración de una plaza de abastos.—El Director de Agricultura. Otras noticias.

Murcia.—Esta mañana celebróse en esta capital la inauguración de la plaza de abastos, situada en la calle de la Ramba.

Bendijo el hermoso edificio el Provisor del Obispado Sr. Alvarez Caparros, concurriendo las autoridades a las que obsequió el contratista con un lunch.

—Esta mañana llegó procedente de Madrid el Director general de Agricultura Sr. Vellando.

En la estación de Alcantarilla esperábanle el Gobernador civil, el Presidente de la Diputación, de la Unión Patriótica, el Alcalde de la capital y otras autoridades. Seguidamente formóse la caravana automovilista, marchando a Sierra Espuna donde se halla instalado

el campamento de los exploradores y después de admirar aquel espléndido sitio repoblado de montes y de inaugurar una carretera, oyó misa de campaña y pronunció un elocuente discurso que fué muy aplaudido.

Pernocta en el campamento donde se le prepara agasajos.

Mañana visitará en esta capital la repoblación del valle y estación serriícola.

—En Alcantarilla se verificó la distribución por el Gobernador de 5,000 pesetas donadas por la Presidencia del Consejo a las víctimas de la explosión de la fábrica de chocolates.

El Marqués de Estella en Valladolid.—Entrega de los reales despachos a los oficiales de Caballería

Valladolid.—A las diez llegó en automóvil el presidente del Consejo de Ministros, acompañado del señor ministro de Instrucción pública.

Fueron saludados delante de la Academia de Caballería por las autoridades y comisiones de oficiales, así como por una gran mayoría de la Unión Patriótica y numeroso público.

Los edificios particulares lucían colgaduras.

Se celebró una misa de campaña y después verificóse la entrega de los reales despachos por el general Primo de Rivera a los nuevos oficiales de Caballería, con brillante asistencia.

Esta tarde el Marqués de Estella asistió los locales de la Unión Patriótica, donde pronuncióse discursos, reinando indescriptible entusiasmo.

El presidente y el señor Callejo hablaron en dicho acto.

Regresaron en automóvil a la Corte.

Muerto por una chispa

Teruel.—Encontrándose en el campo el día 12 del actual el vecino de Valdealgorta José María Asensio, soltero, de 30 años, en compañía de un hermano y la esposa de éste, les sorprendió una horrorosa tormenta, cayendo una chispa eléctrica que mató al primero.

Los otros dos acompañantes resultaron ilesos.

Arrollado por el tren

Teruel.—El jefe de la estación de Calamocha comunica que el tren arrolló a un hombre que al parecer arrojóse al paso del convoy, desconociéndose detalles.

Toros en Aragón

Zaragoza.—Celebrada novillada económica, lidiándose seis de don Nicaur Villa, para José Garcés, «Niño del Barrio» y Gaonita Chico.

La entrada buena.

El ganado manso. Por las malas condiciones de los bichos los matadores limitáronse a salir del paso.

Garcés agarró una buena estocada en su primer bicho.

«Niño del Barrio» estuvo bien con el estoque y muleta.

Gaonita, oportuñario en el primero y desafortunado en el último.

Toros y fútbol en Barcelona

Barcelona.—Jugaron hoy el Unión Sportiva Sanastes contra el Unión Sportiva Sans en el campo de San Andrés empataron a dos goles.

—En la Monumental se celebró una novillada de Palha resultando los novillos grandes y armados los cuatros primeros y buenos los demás, cuatro flamencos de malas ideas, dos fueron condenados a fuego.

Caperuz y Toquito oportuñarios y valiente siendo muy aplaudido, dislósese muñeca izquierda.

Durán Guerra pisó a la enfermería sufriendo un varetazo muy fuerte.

Litri muy bien, cerió oreja y bien en el segundo siendo ovacionado.

Agudo estuvo miedoso toda la tarde y siendo abuchado.

El público saltó aburrido.

—Ayer se celebró un champam en honor de despedida de don Carlos Gómez de Velasco, jefe empleado de las plazas de toros, organizado por éstos que cuentan con trescientos asociados por su gestión al frente de ello.

El acto es motivo de trasladar su residencia a Madrid.

Aeroplano averiado.—Soldado ahogado

Plasencia.—Un aparato de la escuadrilla militar procedente de Ciudad Rodrigo, pilotado por el capitán Rueda, aterrizó por avería en Montehermo, sufriendo poco el aparato.

—En el río Jerte, bañándose el soldado Angel González, éste se ahogó.

PAPELERIA

- y Útiles de Escritorio -

de M. CERÓN Columela, 23 y D. de Tetuán, 15

La corrida de ayer en San Fernando

"Chicuelo" se llamó "Chicuelo"

«Sevilla la han dejado mal en San Fernando. Es preciso, Manolo, que digas tú a los isleños, que hasta la Giraldá tiene alma torera. Que los toreros de más fama nacieron en Sevilla. Que aun se está llorando a Joselito y que Joselito era sevillano. Perla y «Palmeño», fueron a San Fernando bajo el aspecto de ídolos y, lo que fué peor, de ídolos sevillanos. Tú vas a ir ahora a aquella placita. No te digo más, que tú has nacido aquí y que te llamas «Chicuelo». Sevilla la han dejado mal, y es preciso que el primer torero sevillano que pise aquél ruedo, desvanzca el concepto que tienen formado de los toreros de por aquí.»

Esto debíeronle decir a Manuel Jiménez «Chicuelo», en Sevilla, días antes de venir para torrear en ésta. El sobrino del «Zocato», respondió a aquella peroración con unas simples palabras... «Me acordaré de mi nombre y de mi tierra...»

«Chicuelo» siempre se distingue en dos fases: es el más pequeño en el paseño, es el que luego, en la lidia, tiene que mirar por encima a todos sus compañeros. Yo creo que al sevillano no le va bien el paseño. El quisiera entrar por la puerta que lo hacen todos los espectadores o salir de un modo indiferente. Esa comedieta de pasear el capotillo de seda, no le encaja a un torero macho, que sabe que su misión le manda hacerlo todo con el toro. Por eso él quisiera salir al ruedo cuando estuviera esperándolo el enemigo. Así, vemos siempre al sevillano en el paseño, con un gesto de apatía y muestras de abatimiento. Respira de gozo, cuando ya tiene el percal entre sus manos. Desde que ayer se abrió la puerta del toril, para dar vía franca al primer Villamarta de la tarde, «Chicuelo» empezó a mirar por en-

cima a todos sus compañeros. Vería el sevillano cómo este público no lo tiene todo de ignorancia.

Lances despagados que se obsequiaron con ovaciones.

No había forma de torrear al «marrajo» que rompió plaza, y «Chicuelo» lo único que hizo fué poner a pruebas su voluntad. Lleno de coraje tiró su monterilla junto al burladero cuando terminó de saludar a la presidencia.

Había que dejar bien a Sevilla en San Fernando y esto le infundía temor al sevillano, cuando provisto de la muletilla roja y la espada iba para vérselas con un bicho, hasta dificultoso de la vista.

Se imponía el triunfo y... no podía conseguirlo más que llamándose «Chicuelo».

Una sección de pases inteligentes y oportunos y el público aplaudiendo con rabia. «Chicuelo» quería matar, pero el animalito o humillaba la cabeza o corría de un lado para otro en el momento de ejecutar la suerte. ¿No fué algo precipitado el aviso?

La presidencia subsanó el error concediéndole luego la oreja del astado. Esta prueba material de triunfo no quiso recibirla «Chicuelo». Con el mismo coraje que arrojara la monterilla al burladero, tiró aquel gallardón. En cambio, sonrió satisfecho cuando el público lo sacó a los medios reclamado por una ovación verdaderamente ensordecedora.

«Chicuelo» esperó con ansias su otro toro. ¿Iba a saciar con ello sus deseos? No dejó ni que sus subordinados corrieran al toro de un lado para otro.

El mismo se aprestó para pararle los pies al bicho.

Los lances que dio y la faena de muleta fué todo una misma cosa. Ni más arte ni más valor en ninguno de estos momentos.

Y todo respondió al nombre de Manuel Jiménez «Chicuelo».

El estoque quedó hundido en su mitad y tuvo que intentar el sevillano dos veces el descabello para que las mulillas se llevaran al bicho. Muchos aplausos y el sevillano saludando una, dos, tres veces, desde el centro del ruedo. «Chicuelo» desde que fué a sus manos el capotillo de percal estuvo mirando por encima a todos sus compañeros.

El santanderino Félix Rodríguez es algo apático. Serio, hasta para corresponder a las ovaciones. Sabe torrear, sabe para lo que sirve la muleta y sabe también donde tienen los toros el sitio de la muerte. Pero todos estos detalles le vendrían mejor a un torero alegre, de esos que ponen cara sonriente hasta en las tardes que más borrada esté siendo su actuación. Y... además hacen un buen general para un ejército de soldados.

A tres subordinados ni se les puede mandar tan a lo vivo ni emplear formas que estén reñidas con la disciplina militar. El público espía todos los detalles de los que están en el ruedo y ello es muy importante de tenerse en cuenta Félix. se pone demasiado «preocupado» cuando está burlando con su capotillo las acometidas del bruto. Por eso los aplausos no llevan tanto de entusiasmo. Sus intervenciones en los quites fueron muy elogiables. En cambio, el santanderino le falta decisión cuando le toca gobernar la muletilla y la espada. En órdenes y contraórdenes a sus peones invierte el tiempo que podía estar torreado.

¡Lástima que un torero tan grande tenga estos detalles tan significativos!

En el primero se perfiló bien y ejecuto la suerte aún más aceptablemente.

Todo el estoque quedó perdido en el lomo del animalito. Entonces los aplausos sonaron con mayor entusiasmo. La presidencia le concedió la oreja del astado y Félix la repartió por el público en la vuelta al ruedo que dió.

En su otro enemigo, hasta cogió las banderillas. La preparación fué excelente, pero los re-

joncillos no quedaron bien prendidos.

Fuera estaba en la plaza y Félix Rodríguez crío la ocasión oportuna de brindar la muerte de su último toro. Y se fué montando en mano para el gran tenor. Si en esta faena de muleta no hubieran intervenido tan consecutivamente los subordinados del santanderino, la labor de éste hubiera sido más digna de elogio. Meta le estrechó la mano cuando fué a devolverle la monterita.

El señor Marqués de Villamar ta tuvo en tiempo toros bravos. ¿Qué habrá sido de estos animalitos?

Leopoldo Blanco lanceó en el tercer y cuarto novillo. Su actuación fué aplaudida.

«Chicuelo» se quiso acordar de su nombre y de su tierra.

GALLARDO

La peste porcina

Señor Criador de Cerdos

¿Tiene Vd. relaciones de amistad en Portugal, Inglaterra, México, Chile, Canadá, Australia, Estados Unidos, República Argentina, Uruguay, etc. etc.?

Si es así escriba a sus amigos y pregúnteles que productos emplean para inmunizar sus cerdos.

Tenga la seguridad que la inmensa mayoría y los más importantes los contestarán: Empleamos los Sueros clarificados y concentrados y Virus de alta potencialidad.

PITMAN-MOORE

Y este hecho: ¿No le dice nada?

Solo un crédito consolidado y comprobado por los éxitos constantes y una reputación científica única y demostrada, pueden proporcionar esta fama mundial.

Agentes generales para España y Marruecos.

S.A. de REPRESENTACIONES Y COMERCIO.

Angeles, 18, BARCELONA.

Dirección telegráfica SARECO. Barcelona.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desparaderos y Rosario

De Puerto Real

Para la Kermes e

La comisión organizadora de la Kermesse, ha recibido últimamente con destino a la Tombola los regalos que siguen:

Sr. Cura Párroco, una caja con seis pañuelos y dos paños bordados para coger; don Juan Bello Pantoja, 5 pesetas; don José Gómez Canto y Sra., un abanico fantasía; doña Dolores López Fernández, un florero y una figura; don Fermín Fatou y Sra., gemelos para teatro; don Francisco de Lizaur y Sra., un florero; don Ricardo Márquez y Sra., jarro de cristal; don Jacobo Butler y Sra., aparato de luz; don Francisco Toledo Pizarro y Sra., 6 espejos con marco; doña Concepción Andrades Gaitardo, caja con nueve pañuelos; don Bernardo Pineda, una peseta; don Eduardo Arjona, una imagen de San Antonio; don Andrés Rotllán y Sra., bizcochera de cristal y plate; doña Rosario Rotllán, dos platos de cristal tallado; don Francisco Rotllán y Sra., un velero; don Salvador Charlo Rancés, dos figuras; don Federico y don Luis Rotllán una hermosa figura; don Rafael de Cózar y Sra., caja de polvos, polvera y perfumador; señorita Cristina de Lavelle, perfumador. (Continuará).

Mejoría

Después de haber permanecido en Madrid una temporada para consultar con un afamado facultativo, ha regresado a ésta bastante mejorado de sus dolencias, nuestro particular amigo el culto procurador de los Tribunales y Secretario de este Juzgado, don Miguel Ortiz de Villate y Castañeda.

De seguir la mejoría, que deseamos, el Sr. Villate, dando por terminado el permiso de tres meses que disfruta, se reintegrará de nuevo a su cargo.

Exposición de labores

Esta noche a las nueve y con asistencia de las autoridades, tendrá lugar en el Colegio que tan acertadamente dirige la culta profesora doña Dolores Reñés, la apertura de la exposición de

labores y trabajos ejecutados por las alumnas de dicha Escuela durante el curso.

Al acto asistirán las autoridades.

Agradecemos a la Sra. Reñés, la atenta invitación que nos dirige.

De temporada

Pasa temporada en ésta la señora viuda de don Nicolás Domínguez de Arcaud y Díaz de la Bárcena, en unión de su bella hija Conchita.

Con permiso

En los primeros días del próximo Agosto, llegará a ésta para disfrutar un mes de permiso, al lado de su distinguida familia, nuestro querido amigo el culto oficial aspirante de Correos, don José Antonio Martínez Ojeda.

Maestro nacional

Se encuentra entre nosotros el culto maestro nacional don Eduardo Rodríguez Osuna, joven y distinguido amigo nuestro.

Enfermo

Lo está, pero por fortuna mejora de sus dolencias, el competente oficial de este excelentísimo Ayuntamiento, don Eduardo Rodríguez Ordóñez.

Pleno municipal

El próximo miércoles, tendrá lugar la reunión extraordinaria del Excmo. Ayuntamiento Pleno, para aprobar definitivamente el plan de obras municipales. Seguidamente se firmará la escritura, empezando las obras en un plazo de 15 días.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 14 7 28.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rápidos.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa

berlina, 35 pesetas; pesante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más an-

figua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Morret, a las 5,45 de la mañana.—Teléfono 110

De su buena salud depende la vida de sus hijos



Si su nutrición no es escrupulosamente perfecta, el criar a sus hijos les expone a funestos peligros

La futura madre que cree prepararse bien alimentándose en cantidad, sufre una espantosa equivocación. Tanto en el embarazo como en la lactancia deben nutrirse eficazmente a la vez que facilitando al estómago una digestión fácil, cualidades de la

CARNE LÍQUIDA

del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO

Alimento de exquisito paladar que proporciona vigor, alegría y que, por consiguiente, rejuvenece. Cada frasco equivale a 3 kilos de excelente carne de buey del Uruguay

El Dr. Vallcorba (entre otros) dice en su dictamen: «es útil a las señoras que crían y se han debilitado, a las que permite continuar la lactancia»

Cada gota es un átomo de vida

M. Guireli

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodovar, 74. — Jerez

CAFES-CARAMELOS

CAPARRÓS

CORDOBA

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMERÍA

MEDADES DE LOS OJOS

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

Para los famosos...

Bandajes Semi-Macizos "LAMBERT"

No hay malos caminos ni reventones

Se garantiza una duración mínima de 60.000 kilómetros

30 X 3 1/2 pulgadas con llanta desmontable.

Pesetas 135 cada una

Pedidos al Agente general para España: JESUS RODRIGUEZ NAVIA

A.GARAYA, 8, GIJÓN (ASTURIAS)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelvos, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

FORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Prato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Farmacia Matute, Plaza Isabel II, 2 y 3

Farmacia Hohr, Cánovas del Castillo, 37

VENDEN:

LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las dolencias del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro

"LA MEDICINA VEGETAL"

que entregan o envían gratis a quien lo solicite.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros

EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

CASA CENTRAL. - VIGO-BOUZAS

EL FERROL: Muelle.

SUCURSALES - LA CORUÑA: Santa Lucía, 26 y 28

En CADIZ: Santo Domingo, núm.1

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL HIDRAULICA, CEMENTOS, ETC.

COBOS. 4 DUPLICADO CADIZ TELEFONOS. 54 y 498

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRÉS GONZÁLEZ. - R. DE LA VIESCA 10. - CADIZ

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases en la Imprenta de D. Manuel Cerón

Bazar "LA CONCEPCION"

WATER-CLOSET

Completo (vaso-loza 1.ª c., cisterna con mango porcelana, tubo bajante plomo mts. 2,20 y tapa con tope) 75 pesetas.

AZULEJOS. - Cristalería y loza. - Baños. - Tubos. - Vajillas. - Lavabos. - Perfumería. - Electricos. - B. - Cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18 dup. (esquina a San José. - Teléfono, 592.—CADIZ